УРОК В 8 КЛАССЕ

ТЕМА УРОКА:

 «ОСНОВНЫЕ ГРУППЫ РЫБ»
УЧИТЕЛЬ: ИЛЬИНА ЕЛЕНА НИКОЛАЕВНА
ТЕМА   УРОКА: «ОСНОВНЫЕ ГРУППЫ РЫБ».
ЦЕЛЬ: сформировать знания обучающихся об основных группах рыб, характерных признаках их строения.

ЗАДАЧИ:

1) образовательные: углубить теоретические знания о многообразии рыб, показать зависимость их строения от среды обитания;

2) развивающие: совершенствовать умения обучающихся в распознавании представителей разных групп рыб; стимулировать проявление инициативы и самостоятельности обучающихся;
3) воспитательные: формировать диалектико – материалистическое        представление о развитии органического мира, привитие навыков       самоконтроля, продолжить экологическое воспитание. 
ХОД УРОКА:

1. Организационный момент. ( постановка целей и задач урока).

2. Актуализация знаний обучающихся о внешнем и внутреннем строении рыб.

1). «Допиши слово»

	ДОПИШИ СЛОВО.

1.Кровь, насыщенная кислородом, называется_______________________ .

2.Хвостовой позвонок относится к _____________ отделу скелета.

3.Яичник относится к _____________________ системе.

4.Кровь из предсердий попадает в _____________.


	ДОПИШИ СЛОВО.

1.Кровь, насыщенная углекислым газом, называется______________  .

2. Рёбра относятся к _____________ отделу скелета.

3.Почки  относятся к _____________________ системе.

4.Кровь из жаберных капилляров попадает в _____________.




2).Напиши названия частей скелета рыбы.
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3. Изучение нового материала.

1) Введение в тему урока.

2) Работа  с образовательной программой (компьютер).

3) Физминутка.

4) Работа в тетрадях по заполнению таблицы:

	ПРИЗНАК
	ОСОБЕННОСТИ ПРИЗНАКА

	1. КОЖА


	

	2.ДЫХАНИЕ


	

	3.СЕРДЦЕ


	

	4.ОПЛОДОТВОРЕНИЕ


	

	5.РАЗВИТИЕ


	


5) Выберите правильный ответ:
	Тест.

1.Тело костных рыб покрыто:

А) слизью,

Б) костной чешуёй,

В) костной чешуёй и слизью.

2.Сердце рыб:

А) однокамерное,

Б) двухкамерное,

В) трёхкамерное.

3.Для большинства рыб характерно:

А) наружное оплодотворение,

Б) внутреннее оплодотворение.

4.Нервная система рыб расположена:

А) на спинной стороне,

Б) на брюшной стороне.

5.Дыхание у рыб:

А) лёгочное,

Б) жаберное,

В) лёгочное и  жаберное.


	Тест.

1.Тело костных рыб покрыто:

А) слизью,

Б) костной чешуёй,

В) костной чешуёй и слизью.

2.Сердце рыб:

А) однокамерное,

Б) двухкамерное,

В) трёхкамерное.

3.Для большинства рыб характерно:

А) наружное оплодотворение,

Б) внутреннее оплодотворение.

4.Нервная система рыб расположена:

А) на спинной стороне,

Б) на брюшной стороне.

5.Дыхание у рыб:

А) лёгочное,

Б) жаберное,

      В) лёгочное и  жаберное.


4.Закрепление знаний:
           1) Презентация «Рыбы»
                  (обобщение знаний об основных классах рыб).

            2)  Заполнение таблицы «Основные классы рыб».
            3) Найди ошибку:
	ТРЕТИЙ ЛИШНИЙ.

Скат-орляк---карп---- акула.


	ТРЕТИЙ ЛИШНИЙ.

Осётр--- стерлядь--- латимерия

	ТРЕТИЙ ЛИШНИЙ.

Манта---  карась ---треска


	ТРЕТИЙ ЛИШНИЙ.

Сазан--- протоптер---щука


5.Подведение итогов урока, комментирование оценок.
6.Домашнее задание:

   (Заполнить лесенку, используя названия рыб, начинающиеся на букву «С»).
[image: image2.png]



